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Розглянемо задачу оцінки існування лінії тренду для випадкового процесу. 

Вважаючи випадковий процес як модель подачі сигналу на певний пристрій, доцільно 

оцінити ризики зовнішнього впливу через аналіз наявності часової закономірності. 

Інформація, яка подається через канал зв’язку на пристрій або вилучається з нього, 

заключається в сигналі. Розглянемо подачу сигналу на приймач, який оснащений 

реєстратором. Нехай під час проведення експерименту випадкова функція ( )X t  набула n  

різних реалізацій  ( ), 1,ix t i n . При фіксації часу t  кожна реалізація прийме певне 

числове значення, тобто матимемо сукупність дискретних значень випадкової величини. 

Для дискретного випадкового процесу матимемо набір математичних сподівань кожного 

перерізу – оцінок ( ) , 1,x j jM t M j k  . Отже, матимемо часовий ряд ( ; ), 1,j jt M j k .  

Детермінована складова ( )f t  динаміки розвитку часового ряду, яка породжена впливом 

на випадковий процес ( )X t  випадкових факторів ( )t , називається трендом часового 

ряду, тобто ( ) ( ) ( )X t f t t  , де ( )t  є центрований випадковий процес з досить малою 

дисперсією  2 . Перевірка гіпотези про існування лінії тренду проводиться за таких 

міркувань: часовий ряд розбивається на дві частини, тобто вибірки з деякої генеральної 

сукупності. Для кожної частини часового ряду знаходяться виправлені дисперсії 2

1  та  
2

2 . Надалі перевіряється гіпотеза 0H  про рівність двох виправлених дисперсій за 

критерієм Фішера-Снедекора. Емпіричне значення критерію 
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  за умови, що 

2 2

1 2  . Критичне значення критерію за рівня значущості   знаходиться з відповідної 

таблиці  . 1 2, 1, 1крF F n n   . При . .емп крF F  гіпотеза про рівність дисперсій 

підтверджується. Надалі перевіряється гіпотеза про рівність математичних сподівань двох 

вибірок генеральної сукупності (за критерієм Ст’юдента)  1 . Якщо і ця гіпотеза 

підтверджується, це свідчить про однорідність вибірок, тобто про відсутність лінії 

тренду. 
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